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Notulen Jaarvergadering Doarpsbelang Wytgaard, 27 maart 2009 
(deze notulen worden op de jaarvergadering van 2010 aangenomen) 
 
1. Opening. 

Voorzitter Henk Buwalda opent de vergadering, heet een ieder van harte welkom, in het 
bijzonder wethouder mw. Isabella Diks en ‘onze’ dorpenmanager Jurjen v.d. Weg. 

 
2. Vaststellen van de agenda. 

Er is niemand die iets aan de agenda wil veranderen, we volgen de punten zoals gepland. 
 
3. Stand van zaken nieuwbouw. 

We hadden gehoopt dat er deze avond al nieuws was, maar omdat de bouwplannen nog 
door de raad goedgekeurd moeten worden, lukt dat dus nog niet. Wel heeft de gemeente 
aangegeven dat een informatieavond over de nieuwbouw gepland kan worden, dit zal of 
op 18 mei of op 25 mei plaatsvinden. 
 
Vragen aan de gemeente: 
- Jeroen Hemstra geeft aan te hebben gelezen dat de gemeente een verzekering voor 

vrijwilligers afsluit en vraagt wie daar wel en niet toe behoren. Isabella Diks antwoordt 
dat ‘geregistreerde’ vrijwilligers gebruik kunnen maken van deze regeling. Een en 
ander zal binnenkort via een infocampagne onder de aandacht worden gebracht via 
o.a. de Huis aan huis krant. Dorpsbelang (DB) zal hierover ook worden geïnformeerd.  

- Froukje Andringa vraagt wie er nog meer aanwezig zijn als niet-lid van DB � naast 
Isabella Diks en Jurjen v.d. Weg zijn dhr. Bram Bleeker (van ruimtelijke ordening 
gemeente Leeuwarden), dhr. Zijlstra (van architectenbureau Zijlstra i.v.m. de 
presentatie verbouw Twirre) en dhr. Tom Vellinga van Doarpswurk (ook i.v.m. de 
Twirre) aanwezig. Verder meldt Erik Jonker dat hij als schipper van het Wytgaarder 
skûtsje de band met het dorp belangrijk vindt en daarom vanavond aanwezig is. 

- Eelke Nutma geeft aan het als skeeleraar niet fijn te vinden dat het fietspad tussen 
Wytgaard en Weidum voorzien is van een splitlaag en of er in de toekomst meer naar 
een prettig gebruik voor iedereen kan worden gekeken, 

- Jeroen Hemstra geeft aan dat het sluipverkeer over de Brédyk (stukje ‘alleen voor 
bestemmingsverkeer’) erg toeneemt en dat wordt beaamd door bewoner Harry v.d. 
Galiën. Vraag is of er weer eens gecontroleerd kan worden door de politie. Jurjen 
geeft aan dat de gemeente niet over deze controles gaat, maar het wel zal meenemen 
naar een overleg met de politie over verkeerssituaties. Verder adviseert hij bewoners 
deze toenemende overlast zelf ook te melden bij de politie. 

- Jeroen Hemstra geeft aan brommers op het fietspad in het dorp gevaarlijk te vinden 
en vraagt of de regels/verkeersborden hiervoor kunnen worden veranderd, zodat de 
brommers in het dorp over de weg mogen rijden. Dit wordt meegenomen en via DB 
weer teruggekoppeld. 

- Eelke Nutma vraagt waarom de bijdrage voor de aansluiting op de riolering met € 500 
is verminderd. Isabella Diks antwoordt niet te weten hoe dit precies zit, maar geeft een 
paar mogelijkheden met verschillende bijbehorende kosten. Jurjen geeft aan dat 
bewoners die dit betreft door de gemeente op de hoogte worden gehouden. 
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Willem Fopma vult dit aan met de opmerking dat er op dit moment nog geen IBA 
(sceptic tank) goedgekeurd is. Isabella Diks zal nog nagaan of de gemeente niet-
goedgekeurde IBA’s aanbiedt, zal dit via DB terugcommuniceren. 

 
4. Verbouwplannen de Twirre. 

Menno Deelstra introduceert architect Zijlstra en Tom Vellinga van Doarpswurk.  
Hierna legt Menno uit wat er nu mis is met de Twirre en waarom verbouw nodig is. Kort 
gezegd is de Twirre niet functioneel genoeg voor de activiteiten die in ons dorp 
plaatsvinden. De ruimtes kunnen niet opgedeeld worden waardoor er vaak maar 1 ding 
tegelijk kan. Vanuit dit probleem is een bouwcommissie ingesteld, Menno maakt daar 
deel van uit. Deze commissie heeft een wensen-inventarisatieronde gemaakt bij alle 
verenigingen en clubs die gebruik maken van de Twirre. Deze wensenlijst is omgezet in 
een ideale situatie waarna een met deze problematiek ervaren architect is gezocht en dat 
werd dhr. Zijlstra (en zoon). 
Dhr. Zijlstra legt uit hoe zo’n dorpshuis-verbouw-procedure in elkaar zit. Bijzonderheden 
in dit geval: de kavel is even groot als het pand, dus geen uitbreidingsmogelijkheden 
rondom; het jeugdhonk dat aan de dorpskant zit, dat eerder overlast geeft. Via dia’s lopen 
we de huidige situatie door en dhr. Zijlstra vertelt wat er mis is of verre van ideaal. 
Hierop aansluitend vertelt dhr. Zijlstra aan de hand van een geschetste nieuwe situatie 
hoe van het huidige oppervlak wel een optimaal bruikbaar geheel kan worden gemaakt. 
Er kunnen dan 3 á 4 verschillende dingen gelijktijdig plaatsvinden zonder dat men last 
heeft van elkaar en ieder met bv. barfaciliteiten. Het jeugdhonk krijgt dan een plek 
bovenop de achterkant van de Twirre met een goede geluidsisolatie en eigen opgang. 
Het hele gebouw voldoet dan aan de brandveiligheidseisen en is energiebewust ingericht. 
Verder zullen mogelijkheden in het kader van ‘brede school’ ook meegenomen worden. 
Menno gaat verder: dit plan heeft 95 % van de wensen in zich, waarbij hij opmerkt dat de 
brede school alleen door kan gaan als de verbouw van de Twirre doorgaat. 
Doarpswurk heeft ondersteund bij het financieel plan om het benodigde geld bij elkaar te 
krijgen, het gaat om een bedrag van € 630.000; veder is er een presentatie gehouden 
voor de gemeenteraadsleden. Er is nu een officieel plan ter goedkeuring bij de gemeente 
neergelegd, dit plan is ook op papier gezet en ter inzage. Op dit moment is het afwachten 
wat de gemeente met het plan doet, wordt te zijner tijd dus vervolgd. 
Jelle Siemonsma vraagt of de verenigingen in het vervolgverhaal ook betrokken worden, 
Menno deelt mee dat men contact houdt met de verenigingen. 
Sible v.d. Meer vraagt of de jeugd niet wat ‘weggestopt’ wordt en ‘uit ‘t zicht’ gaat en of 
het jeugdhonk niet naar voren kan. Dhr. Zijlstra legt uit dat aan de voorkant te weinig 
ruimte is voor een opgang naar boven, bovendien is het geluidsaspect daar een nadeel. 
Marja de Jong vraagt of er ook ruimte is voor TSO/BSO. Ingeval van ‘brede school’ zeker, 
aldus dhr. Zijlstra, bepaalde ruimtes zijn ‘inwisselbaar’, ofwel voor meerdere doelen 
geschikt te maken. Ook voor de pjutten is er straks een buitenspeelplaats. 
Er zijn verder geen vragen meer en dhr. Zijlstra en Menno worden bedankt met applaus. 

 
5. Rondje werkgroepen. 

� vaarwater: Jeroen Hemstra vertelt dat de plannen voor de opvaart richting Zwette bij 
    de gemeente liggen, nog geen nieuws dus, wordt vervolgd. 
� verbouw de Twirre: is net uitgebreid aan bod geweest. 
� It Havenpypke: Catrien Jorna geeft aan dat alles prima loopt, men maakt met een  
     leuke ploeg mooie Havenpypkes. 

 
6. PAUZE. 
 
7. Notulen jaarvergadering 2008. 

Henk neemt de notulen pagina voor pagina door; er zijn echter geen op- of aanmerkingen 
zodat de notulen worden aangenomen met dank aan notulist Yvonne de Vries. 
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8. Jaarverslag 2008 – 2009. 
Yvonne leest het jaarverslag voor, hierover zijn geen opmerkingen of vragen. 

 
9. Financieel verslag. 

Trudy Jorna en Froukje Andringa hebben de boeken gecontroleerd; Froukje doet verslag: 
alles ziet er keurig uit, compliment aan de penningmeester. Er miste 1 bonnetje, maar dat 
kon Herman ter plekke in orde maken. De kascommissie stelt de vergadering voor de 
penningmeester decharge te verlenen. Dat gebeurt, met dank aan Herman Santema. 
In aansluiting wordt een nieuw kascommissielid gevraagd, omdat Froukje aftredend is. 
Naast Trudy Jorna, die nog 1 jaar aanblijft, stelt Ids Roorda zich beschikbaar. Age Jan 
Jorna blijft reservelid. 
Broer Roorda heeft nog een vraag over de bijdrage van DB aan de Merkekommisje; 
terzijde noemt Roorda ook dat, wat hem betreft, er meer openheid in de financiële situatie 
van de Merkekommisje mag zijn. Het idee is dat de Merkekommisje ‘bulkt’ van het geld 
en dus lijkt een bijdrage van DB dan niet nodig. Roelof Burghoorn van de Merkekommisje 
springt hier op in door aan te geven dat de Merkekommisje echt niet bulkt van het geld. 
De inkomsten zijn de laatste jaren nogal teruggelopen en de kosten worden door o.a. de 
toenemende regelgeving alleen maar hoger. Als antwoord op de vraag van Roorda legt 
Henk uit dat sommige subsidies via DB naar de Merkekommisje gaan en dus in het 
financieel verslag staan genoemd.  
Verder vindt Broer Roorda dit financieel verslag niet geheel transparant, er zijn bedragen 
waarvan niet duidelijk is waar ze aan besteed zijn. Henk legt uit dat in een dergelijk 
verslag niet alles gespecificeerd kan worden, maar dat daar de kascommissie voor is. 
Herman vult nog aan dat sommige bedragen niet altijd op tijd te boeken zijn, daarom 
staan er soms ook bedragen in het verslag van een ander boekjaar. 

 
10.Bestuursverkiezing.  
     Als eerste wordt afscheid genomen van Willem Fopma. Willem was de man van de logica,  
     niet bang voor overheden en recht door zee. Hij had vaak genoeg aan een sigarendoosje  
     om uit te rekenen wat iets moest kosten. Daarvan kreeg hij nog een exemplaar mee.  
     Henk bedankte hem hartelijk voor zijn inzet voor Doarpsbelang en de gezelligheid. Ook  
     de (gebruikelijke) pen met inscriptie en wat ‘foar yn ’t gleske’ werden overhandigd.  
     Vervolgens wordt Tjibbe Boonstra aan de leden voorgedragen als nieuw bestuurslid, hij  
     wordt met applaus aangenomen. 
 
11.Rondvraag. 
     Broer Roorda: vraagt een bijdrage voor een te creëren urnenmuur op het kerkhof. Henk   
     nodigt hem uit een officiële aanvraag in te dienen bij DB. 
     Erik Jonker: bedankt als schipper van het Wytgaarder skûtsje DB nogmaals voor de  
     prachtige huldiging hier in Wytgaard na hun kampioenschap in de C-klasse. 
     Broer Roorda: vraagt of er toch nog iets meer over de nieuwbouw verteld kan worden. 
     Henk vertelt dat de plannen nog door de raad moeten, dat wij als DB de procedures niet   
     bepalen, dat we wel druk uitoefenen voor een spoedig verloop. Ook stelt Roorda de vraag  
     hoe er sprake kan zijn van woningbouw op het stuk land van voorheen boerderij Boersma  
     met het oog op stankcirkels e.d.  Eric v.d. Veen legt uit dat op dit stuk land nog steeds een  
     woonbestemming zit. DB staat hier echter buiten, de grond is van de gemeente. Wellicht  
     een goede vraag voor de infoavond nieuwbouw die binnenkort plaatsvindt.  
     Tiede Rinsma: vraagt nog aan de Merkekommisje of zij niet wat meer openheid moeten  
     geven over hun financiële situatie en misschien iets in het vrij vaste programma moeten 
     veranderen als het niet echt goed gaat met de inkomsten ten opzichte van de hogere  
     uitgaven. De aanwezige leden van de Merkekommisje nemen dit mee. 
     Henk sluit dit af met de opmerking een goede merke ook goed voor het dorp is! 
 
Omdat de agenda is afgewerkt, er geen vragen meer zijn, bedankt Henk de aanwezigen voor 
hun komst, belangstelling en inbreng en sluit de vergadering om 22.10 uur.      


